

## Археологи спасают сотни античных артефактов, которые могут уйти под воду

Автор: Ю.Кладухин

09.08.2012 10:39 - Обновлено 09.08.2012 10:51

---

12:47 8.08.2012 , Грибков Алексей



Краснодарский край (Мзымта). Фото с сайта megabook.ru **Все археологические находки сейчас отправляются в полевой лагерь для дальнейшего изучения. Среди них имеются средневековая посуда, украшения, а также солонка с надписью «мидос» на дне.**

Сотни ценных античных артефактов могут уйти под воду в Краснодарском крае, сообщают «Новости культуры». В настоящее время археологи в срочном порядке спасают предметы из древнегреческого поселения, которое было найдено на берегу Азовского моря.

По словам специалистов, данная часть азовского побережья постепенно уходит под воду и деятельность ученых имеет охранно-спасательный характер. Сейчас археологи снимают верхний культурный слой, а впереди еще более глубокие раскопки.

Изучение этих находок позволит ученым установить, кто жил в этом месте тысячелетия назад. Сейчас высказываются предположения, что здесь могли останавливаться печенеги, однако эта гипотеза нуждается в дополнительных доказательствах.

Все археологические находки сейчас отправляются в полевой лагерь для дальнейшего изучения. Среди них имеются средневековая посуда, украшения, а также солонка с надписью «мидос» на дне, которая, по словам археологов, подтверждает, что кто-то из живших здесь мог принимать участие в тайных религиозных обрядах – орфических мистериях.

Всего за два последних месяца работы археологов в данной месте удалось найти порядка ста древних артефактов, датируемые IV веком до нашей эры.

Напомним, что также в Краснодарском крае в могильнике Розы Люксембург-1 недавно была сделана новая интересная находка — вскрыв совместное погребение мужчины и женщины эпохи бронзового века (II тысячелетие до н. э.), археологи обнаружили на черепе мужчины следы установки зубного протеза - на нижней челюсти были выявлены фрагменты сильного пародонтоза, что в свою очередь привело к полной потере жевательных зубов-моляров, а также к зарастанию их ячеек (альвеол) с обеих сторон.

На левой стороне челюсти обнаружена зеркально-гладкая поверхность овальной формы и зеленоватого цвета в области левых моляров, а это означает, что в культуре бронзового века уже был достаточно высокий уровень медицины.

В настоящее время ученые не знают, из какого именно материала был выполнен протез, а также не могут установить способ его крепления, но вполне возможно, что сделан он был из кости, а в креплении использовался сплав на основе меди, возможно бронза. На это указывает небольшое количество продуктов окисления меди на черепе, а также довольно хорошая сохранность инвентаря.

Отметим, что следов протеза в погребении обнаружено не было, что по словам ученых в очередной доказывает необходимость комплексного и междисциплинарного подхода к изучению артефактов древних культур.

Источник: <http://www.km.ru/>